

试试这些北大面试题,你会怎么答

长沙市南雅中学公布2012年北大实名推荐名单,邵东籍女孩陈思宇获推荐

11月15日,这个16岁的邵东陈思宇获得了长沙市南雅中学2012年北大实名推荐资格。

南雅中学校长实名推荐与长沙别的学校有啥不同?

该校副校长黄汉军介绍,首先是亲友团的推介环节是独创的,第一个程序就是亲友团推介“我们眼中的你”,班主任、同学、任课教师、家长均可,介绍每名候选人不超过3分钟。“如果候选人自说自话可能会觉得不太可信,别人眼里的他(她)会更具说服力。”黄汉军表示。

另外一个不同就是“无领导小组讨论”,在这个环节,评委们退出,几个候选人进行“圆桌会议”,自由讨论。

这次“无领导小组讨论”的题目是:2012年9月,长沙市南雅中学将迎来建校10周年华诞。十年的砥砺前行,奋斗求索,我们培养出一批又一批有南雅特质优秀学子,有的已在社会的各阶层大显身手。你认为南雅培养的优秀学子应该具有怎样的特质?请写出你认为最重要的三项(每人只能写三项,不能多写,多写无效),并排好顺序,写出理由。陈思宇和同学们讨论出的结果是独立、责任和创新,而且她作为代表向主考官报告讨论情况和结果。

■ 记者 贺卫玲

南雅中学2012年北大实名推荐面试题

1

郑州市区一条小巷内,有个不起眼的馒头摊,摊主是年过七旬的张大娘。她的馒头摊贴有纸条:“摊主回家吃饭。买馍请把钱放到箱子里。谢谢合作。买馒头的请留钱。”她卖馒头不用守摊,回家吃饭休息时只需把摊子一摆,顾客拿了馒头自然留钱。张大娘的邻居说:“老太太挺不容易的,一袋馒头不值多少钱,乡里乡亲的没人占这便宜。”对市井生活有直接感触的读者,听这话既耳熟又亲切。

品读此文,你有什么感想?

2

今年初,皮尤研究中心(Pew)发布了一份关于美国80后的调查报告,颇具参考意义。调查中,美国80后被要求对“买房”、“成名”、“婚姻成功”、“做好父母”等人生的各大目标进行归类排序。结果表明,“做好父母”受到最多80后的追捧,有52%的80后认为它是“最重要”的人生目标;“婚姻成功”位居第二,30%认为“最重要”;排在第三的是“帮助他人”,21%认为“最重要”;“买房”以20%“最重要”的支持率屈居第四;接下来“宗教生活”和“高薪工作”并列第五,各自获得了15%“最重要”的认可率;排在最后的是“成名”,只有1%的80后认为“成名”是最重要的事情,另有3%的80后认为它“很重要”,86%的绝大多数认为这“不太重要”或“根本不重要”。

作为中国的90后,你有什么想法?

3

凭借甲骨文,黄龄成为“2009年最牛高考作文”的缔造者;凭借甲骨文,他被四川大学锦城学院破格录取;还是凭借甲骨文,他在两年内实现了从三本到一本的“两级跳”,得以在四川大学接受一对一的教学。然而这一切,现在出现很大的变数,由川大返聘回校的老教授向学校递交辞职,不再教他了。据报道,老教授之所以不再当黄龄的指导教师,直接起因是黄龄违背了他的意图,接受媒体采访,夸夸其谈,再则,经过两年教育,指导老师发现他不是这块料,而且指出,“我们找一个中学生,培养他一两个月,他基本上就可以认识上千个甲骨文了。这个并不是什么大不了的事情。”

你怎么看待这一事件?

4

10月29日,胡润研究院与中国银行私人银行发布《2011中国私人财富管理白皮书》,白皮书显示,14%的千万富豪目前已移民或者在申请移民当中,还有近一半在考虑移民。

比尔·盖茨、巴菲特、拉里·佩奇会移民中国吗?如果中国出了个比尔·盖茨式的人物,会移民美国吗?为什么?

5

乔布斯,这位曾经可能的“嬉皮士”制造了一个消费帝国,苹果,几乎将消费文化表现得淋漓尽致。有人为了一台苹果手机去卖肾,也有人为了买到新发布的ipad彻夜排队。这种事不分种族、不分国家发生在整个地球上,地球人被苹果所打造的消费帝国迷得神魂颠倒。在ipad、iPhone、MacBook所呈现的美丽新世界中,有花有草有蜜蜂有蝴蝶,但我们是否忘记了真正的花朵的芬芳和蝴蝶翅膀煽动时带来的震动呢?

谈谈你对这段话的理解



陈思宇同学获得南雅中学2012年校长推荐上北大资格。通讯员 陈良根 摄

她是个怎样的女孩

去食堂就餐,她省下钱给爸爸打菜

父母在食堂用餐,女儿给爸爸打了10元钱的饭菜,自己只吃5元钱的,还故意说“我喜欢吃蔬菜,不爱吃肉”。

在北大“校长实名推荐制”实施方案中提到一点,不孝敬父母者不得推荐。陈思宇从小就是个孝顺的好孩子,她在自己的QQ空间里记录着成长历程,初二时写的一篇日志就是“爸爸妈妈又瘦了,好舍不得他们走,但我知道自己最重要的事就是学习。”

作为一名艺术特长生,陈思宇的成绩保持在全年级前五名,这让同学们佩服不已。陈思宇说,学习没有别的门路,就是勤奋加巧学,有人认为艺术学习会耽误文化课,但是对于她来说,练古筝是一种享受,一种学习之余的调剂。



2011第二届湖南糖酒食品招商团购会 时间:11月25日-28日 地点:湖南省展览馆 热线:15575963803 湖南糖酒会团购、招商大荟萃

孩子成绩不好,小心鼻炎作怪 鼻炎沉痾无须用药 方泰微创技高一筹

鼻炎伤害儿童智力 必须警惕!

“通了,通了,我的鼻子终于通了……”,河西刘娟同学在长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心接受了鼻内窥镜微创技术,解决了长达10年的过敏性鼻炎和鼻窦炎、鼻息肉,并且止住了长流10年的鼻涕后,高兴的说。令她父母更高兴的是,学校里的同学不再叫她“流(刘)鼻涕”了,而且自从鼻子通了以后,女儿的注意力集中了,智力提高了,学习成绩直线上升。笔者提醒广大家长,如果你的孩子正受鼻炎困扰,可通过0731-85367112向耳鼻喉专家咨询。

流不完的鼻涕困扰患者 致命的并发症不可忽视

长期以来,不少家长低估了鼻炎对儿童的不良影响。殊不知,鼻炎最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的浓稠鼻涕外,且鼻子不通气引起呼吸不畅,晚上张口呼吸,睡眠深度不够,觉醒后易疲劳等,对于儿童的大脑,包括认知能力、记忆和心理活动有显著的影响。唐主任说,以上这些症状久而久之使儿童情绪低落、注意力无法集中、学习成绩下降,严重影响了儿童的身心健康和学习。

专家提醒:长年患鼻炎,易引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等,严重者病变蔓延至眼眶及颅脑,可引起眶内感

染、脑膜炎、脑脓肿等,而致命危险。

德国 STORZ 鼻内窥镜 一举治愈鼻炎、鼻窦炎

经同事介绍,李女士带着女儿来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心,唐主任为其做了鼻腔内窥镜检查。确诊为过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉,需尽快治疗。首先唐主任运用先进的美国等离子低温消融术为其消融了肥大的中鼻甲和下鼻甲,又阻断了筛前神经,同时又做了窦口开放,二十分钟过后,整个治疗结束。就这样,困扰刘娟的脓鼻涕止住了。

笔者了解到,长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心率先引进世界先进的美

国 DNR 等离子治疗系统,德国 STORZ 鼻内窥镜系统等先进治疗设备。鼻内窥镜它的亮度相当于无影灯的20倍,3.5毫米小孔可将病变组织放大500倍。因此患者的病变部位可被医生一览无余,清晰的视野使手术达到以前不易达到的区域,从而将以前传统的破坏性治疗转变为在去除病变的基础上,还能保留鼻腔生理功能的微创技术,是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的首选方法。

据了解,自从“低温消融术”引进到长沙方泰医院以来,已成功治愈了数万名耳鼻喉患者,广大患者给予了一致认可和好评。等离子低温消融术治疗耳鼻喉疾病,让你拥有耳聪、鼻灵、咽喉爽,享受“美味”人生。 ■张琳



长沙市岳麓区的张先生患慢性鼻窦炎、鼻息肉已十七年之久。这期间他做过鼻窦冲洗,吃过不少西药和中药,还做过一次息肉摘除,结果越治越糟。提起就医经历,他摇头叹息:“往事不堪回首啊!”

入秋以来,受气候影响,空气不流通,螨虫、花粉、粉尘等过敏原刺激引起,鼻炎又发了,常出现鼻塞、头痛、流脓涕、打喷嚏等,而且……侧鼻孔整天都不能通气,晚上

不能正常入睡,整天头昏脑胀,经常在工作中出差错,尤其是在生意谈判桌上常常喷嚏连连,在合作伙伴面前大失风度。有一天,在长沙市某单位工作的姐姐回家探望,发现张先生的苦恼,第二天就带他来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心就诊。唐主任为其做了鼻腔内窥镜检查,诊断为过敏性鼻炎并发副鼻窦炎,伴有鼻息肉,鼻腔几乎被息肉塞满了,须尽快治疗,否则由于息肉的长期堵塞,可能使嗅觉逐步丧失。唐主任根据他体质状况,制定了一整套治疗方案,在内窥镜直视下,结合等离子低温消融术,针对病源组织实施功能性治疗,整个治疗过程只有十几分钟,便解决了他十几年的鼻病困扰。

张先生离开医院时,无限感激的对唐主任说:“说实话,我当初并没有想到有这么好的效果,是你们挽救了我的鼻子。” ■张琳

专业治疗过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

世界先进的等离子治疗系统落户长沙

长沙方泰医院在省率先引进目前世界领先的美国等离子鼻、咽喉治疗系统、德国 STORZ 鼻内窥镜治疗系统和内窥镜数字图像显示系统。该系统三维定位技术上通过低温消融术对病灶准确测温定量释放等离子能量,使病变组织黏膜自行蛋白凝固、脱落,一次性治疗各种慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、扁桃体肥大、鼾症(打呼噜)、耳聋、耳鸣、中耳炎等。该技术治疗时间短、无痛苦、不开刀、不住院、不影响工作、学习,真正达到标本兼治的目的。

征集:医保鼻咽炎患者

★征集对象:

- 1、凡持有长沙市医保参保人员和五区城镇居民医保人员需要鼻咽炎微创手术患者;
- 2、有过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、流鼻血、鼻塞、打喷嚏、鼻腔干痒、嗅觉减退或失灵、头痛、头晕、头昏、咽炎、扁桃体炎、咽喉疼痛、咽部异物感、干燥灼热、刺激性咳嗽等手术复发性市民均可参与。

医保定点单位(节假日不休)

会诊:10月28日-11月28日
期间:检查费、治疗费优惠20%
网址:www.ftebh.com
热线:0731-85367112

地址:长沙市梓园路377号(广济桥旁)长沙方泰医院,市内乘11、101、105、108、116、130、143路下车即到